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A lengyel kérdés.
Debreczen, aug. 27.

r 8-: ä.

Ha az igazi szabadságért őszintén lán­
goló keblű polgárai Európának élénk ro- 
kenszenvvel és szevencse-kivánatokkal ki­
sérik az alkotmányos téren szabad intézmé­
nyek zászlajával kezében kétségbeejtő 
küzdelmek közt előretörő török nemzetet, 
úgy az eltiprott, összezúzott és Kossuth 
által élöszobornak találóan, nevezett len­
gyel nemzet az, mely a nemzettesten 
megosztozkodott három hatalmon kívül, 
talán az egész világ részvétteljes rokon- 
szenvét bírja.

Es valóban, a kik az eféle nagy 
horderejű dolgokban csupán csak az ér­
zelem fáklyáját engedik bevilágitni a 
jövő kétes homályába, már elérkezettnek 
vélik az időt, midőn a szegény lengye­
leknek fel kellene ismét ragadni a ketté 
törött kardot, cs azt a hősi bátorság és 
elszánt vitézség sustorgó lángjánál össze­
forrasztván, meg kellene suhogtatni a 
zsarnok homlokán.

Igaz, hogy soha jogosabban nem 
kérdhették az a lengyelek azt orosztól, 
hvgv midőn borzasztó áldozatok árán 
erőhatalommal betör egy idegen biroda­
lom területére azon magasan hirdetett 
szándékkal, hogy ő állítólagos keresztény 
testvéreinek sorsa javításáért fogott fegy­
vert : miért nem javított elébb saját bi­
rodalmában, a földtekén legszolgaibb 
sorsú, legczudarabb állapotú alattvalóin! ?

Az is igaz, hogy az orosz fegyve­
rek iránt talán az ég büntetéséből felette 
mostoha volt a szerancse, úgy hogy min­
den jel arra mutat, hogy az északi ko­
ksz nem sok idő lefolyása alatt meg­
törve és megfogvva hagyja ott Bulgária 
földét, s talán épen mert le lesz bir­
kózva. a nagy óriás, talán épen ez ok­
ból kapóra jötte egy kis lengyel mozga­
lom. melyet az eldöngetett muszka nem len- 
képes elfojtani. így szól az érzelem po­
litikája.

De az érzelem politikájának mo­
solygó hátterében egy nagy kopár szikla 
képében feladja magát a vélt critmus az 
ész, mely rideg ujjaival kezdi összcszede- 
gemi a veszélyeknek azon szálait, melyek 
a jelen politikai conjuncturák között egy 
eshetüleges lengyel felszabaditási kísér­
letnek Htjába akadozhatnának.

Még csak halvány hirecskéje me­
rült fel egy eshetüleges lengyel mozga­
lomnak, még a lengyel sas valahol mély 
rejtőkében aluszsza hosszú nagy álmait, 
s már is a német birodalmi felhivatalos 
sajtó a közelebbi napokban kétségkívül 
felsőbb sugalmazásból kinyilatkoztatta, 
hogy a lengyel kérdés meg- 
penditése folytán Németország 
is közelebbről lenne érde­
kelve a keleti eseményekben. 
Oroszország hadállása pedig néhány liét 
óta Törökországban olyan, hogy a reá­
nézve megalázó szerb, oláh, görög szö­
vetségen kívül valamelyik európai nagy­
hatalom közbenjárására szüksége volna.

Mi adná meg leghamarabb a ked­
vező alkalmat a muszkák javárai bea­
vatkozásra, mint egy lengyel mozgalom, 
mely' még nem is létezik s már is fen- 
hangon Mithád basa titkos működésének 
kezdik tulajdonítani.

Nehéz, nagyon néliéz e kérdésben

és e kritikus pillanatokban határozott vé­
leményt koczkáztatni.

Mi azonban igénytelen nézetünk sze­
rint a várakozás politikáját követnénk 
egy ideig, mely idő alatt aztán talán le­
gördülvén a keleti véres színpad füg­
gönye a békekötésből kidomborodni ké­
szülő események élénkebb fényben tün­
tetnék elénk azon kilátást, a mely a len­
gyel kérdés megoldásának megkezdésére 
talán ozélbavehető lenne.

A három császári szövetség minden 
tagját külön-külön is érinti ugyan kö­
zelről a lengyel kérdés, hogy és mikép 
lehetne tehát egy lengyel mozgalom csak 
csekély reményével is a sikernek insee- 
nivozható, holott azt a három császár 
szörnyű szövetsége még csirájában agyon 
szorítaná.

Az embert a remény szokta táplálni, 
így remélni kell azt is. hogy ennek a 
hármas szövetségnek kapcsai egykor 
meglazulnak. De mig a kapcsok szoríta­
nak, addig Európában a népek milliói 
nem lesznek egyebek mint hitvány báb 
és áldozatravaló barom, kit ura akkor 
és oda bűre zol mészárszékre, a hova és 
amikor azt a hármas szövetségből ki­
folyó kötelezettség parancsolja.

Kell-é példa jámbor olvasó V Itt van 
Magyarország, melynek országos egy­
hangúsággal kifejezett közvéleményére 
olyan pofot mért a napokban Andrássy 
külügyér, hogy előfizetés utján se lehe­
tett volna kdlömbet megvendelui.

A lengyel nemzet iránt teljes rész­
vét honol minden jóravaló kebelben, de 
meg kell érni a dolognak mint a gyü­
mölcsnek. mert egy újabban levert len­
gyel mozgalomnak még csak gondolatja 
is rémképekkel tölti be a képzelet lát­
határát.

— Népgyüléseink, mint a bécsi „F<ib.“- 
nak írják, Konstantinápolyban igen jó benyo­
mást keltettek. Abdul Hamid szultán a kül­
ügyminisztert megbízta, hogy szólítsa fel Ha­
lil bej budapesti konzult, hogy e népgyülé- 
sekről állítson össze egy jelentést és azt küldje 
be a kabinetirodának. A magyarok ázsiója e 
népgyülések által roppant emelkedett. Sőt ha 
a próféta ma még élne, bizonyosan hozzá tet­
te volna a bort eltiltó parancsolathoz: „kivé­
tetnek a nemes magyar borok.“ A magyar­
nyelv is nagy népszerűségnek örvend most 
Konstantinápolyban — mint tudva van — a 
galata-serai-i császári lyceumhan a magyar­
nyelv tanszéke is fel fog állíttatni.

— Zágrábból jelentik, hogy Davidovics 
Simon felkelő vezér Brezoracskánál osztrák­
magyar területen a mi katonáink által agyon­
lövetett.
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A kereskedelmi tanácsos háza
Regéuy.

Irta: M a r I i t t E.

(Folytatás.)
Keble emelkedett de hirtelen folytatá.
„Azon nap óta, hogy Henriettét oly ne­

héz szenvedőt idehoztuk igen szép viszony ál­
dott fent nővéreim és a néni között. Nyugodt 
lélekkel elmehetek ha a néni Henriette párt­
ját fogja. E szives szolgálatra akartam kérni 
ezért jöttem ide. Most már Drezdából írok 
neki, mert azt felfoghatja, hogy egy számü- 
zöttnek még ezt a kis utat sem szabad meg 
tenni a folyosóig sem.

E, szavakkal el ment előtte.
„Éljen boldogul orvos ur ! monda kön­

nyű meghajlással ós a hid felé indult.
Túl a fasorban a nyárfáknál a kereszt- 

Qtnál még egyszer vissza fordita fejét a ked- 
Tes régi ház felé. A szögletnél kíváncsian és

A háború.
A Sipkaszorosban 21—23-án folyt párat­

lanul véres harezok után a kimenetelről ma 
minden tudósítás nélkül vagyunk; a különben 
bőbeszédű orosz főhadiszállás hivatalos tudó­
sítója mélyen hallgat, a mi nagyon kedvező 
jel a törökökre nézve, mit megerősít egy teg­
nap esti bukaresti távirat is, melynek értelmé­
ben a Gorni-Studenből odaérkezett sürgönyök 
nagyon bizonytalan hangon szólanak a szö­
vegekből az tűnik ki, hogy a Sipkaszorosban 
legalább is több hadállás már török kézben 
van. E miatt nagy az aggodalom bukaresti 
orosz tiszti körökben, mert az esetben, ha el­
foglalják a törökök úgy Sipkát mint Tirnovát, 
az orosz főhadállások komolyan veszélyeztetve 
vannak. — Bécsben szintén az a meggyőződés,

hogy az oroszok nagyon rosszul állanak a; 
Sipkaszorosban.

A bolgár haveztéren 20-ka óta török 
részről kifejlett élénk mozgalmak eredménye 
átalában kedvező az Ozmán hadakra nézve. 
Osman pasa északra csaknem Nikápolyig, délre 
Selviig terjesztve ki kémszemle kirándulásait 
teljesen elérte a maga elé tűzött czélts vissza­
szorította az orosz portyázó csapatokat, me­
lyek összeköttetését Sofiával és Viddinnel, 
azaz a nyugottal elvágni szándékoztak. — 
Szulejman Bebrovát is megszállva ezáltal nem­
csak a Sipkaszorost, de egyszersmind Tirnovát 
is komolyan fenyegeti, mig Mehemed Ali fő­
vezér kizilári fényes győzelme által teljesen 
megtisztította a betörő ellenségtől a Kara-Lom 
folyón túl fekvő területet; mi által az egész 
orosz keleti harczél kizárólag védelmivé vált.

A kizilári csata után, — Sum Iá­
ból érkező magán távirati tudósítás szerint, — 
múlt kedden megszállották a törökök a kiri- 

I ceni magaslatokat. Az oroszok 22-én esti 6 
I órakor nagy haderő , el megtámadták e hadál- 
j 1 ás ok at s harmadfél órai borzasztó ágyúzás 
I után rohamra indultak, melyet azonban a tö- 
I rökök diadalmasan visszavertek. A Részi ippa- 
j sakoi melletti hadállásokat szintén minden si­
ker nélkül támadták meg az oroszok. 23-án 
röggel újabb támadást tettek az oroszok, de 
öt órai véres harcz után vissza verettek, s 400 
holtat és mintegy 1000 sebesültet hagytak a 
csatatéren ; a cserkeszek egész a Lom foly óig 
üldözték a futó ellenséget, mely azon átvonult.

A szerb hadikészülődésekről 
távirják Belgradból, hogy a hadügyminiszter a 
tegnapi napon elrendelte, miszerint a rendes 
hadsereg 12 uj zászlóaljjal erősittessék meg. 
E szerint a tényleges létszám 24 zászlóalj lesz 

i 14.400 emberrel. — Kragujevácba azon táv- 
j irati rendelet érkezett tegnap, hogy az ottan 
j összpontosított összes haderő útra készen tar- 
j tassék. Minden pillanatban várják az általános 
mozgósítást meghagyó rendeletet, e miatt nagy 

! az izgatottság Kragujevácban s zavaroktól kez- 
I denek tartani úgy, hogy a helyőrség megerősi- 
! tését szükségesnek tartják.

Az orosz segédcsapatok nagyon 
’ késedelmesen érkeztek a bolgár hareztérre. 
Galaci távirat szerint a Voronzoff-féle 10. had­
test, mely a bender-odessai vonalról Belgrádon 
át errefelé útban volt, hogy a bulgáriai had­
sereg erősítésére menjen és előcsapatai már 
ide sőt Brajláig értek, hirtelen parancsot ka­
pott a visszafordulásra. Hobart basa részéről 
támadástól félnek, s ezért Odessza és a ten- 
genidéx védelmére rendelték vissza Yoronzoff 
hadtestét. — A bolgár hareztérre egyáltalán ■ 
még semmi nevezetesebb erősítés nem érkezett.! 
még az 5 hadtest sincsen a Dunán túl. A mo- j 
bilizált újabb csapatok közül még nincs ro- | 
mán területen egy ember sem ; oka ennek, 
hogy vasúton teljes lehetetlen a csapatokat 
szállítani, mert a vasutak az anyagszerek és a 
tábori készletek szállítására is elégtelenek. A 
csapatok ma Oroszországban is gyalog mennek 
és Románián keresztül is csak gyalog fognak 
mehetni. Itt egyáltalán nagy lehangoltság ural­
kodik orosz és román körökben egy iránt. Nem 
lenne meglepő, ha a már majdnem megvaló­
sult oláh cooperátió elmaradna végképen; 
mert az oláhok látva, hogy az orosz segéd 
csapatok az idei hadjáratra nézve elkésve ér­
keznek meg Bulgáriába: nem igen tartják 
tanácsosnak az oláh csapatokat a háború esé­
lyeinek kitenni.

Az oláh hadsereg közreműködése 
fölött, mint Bukarestből jelentik, tegnap dön­
töttek végleg az orosz főhadiszálláson. Mint­
hogy orosz részről minden cooperatiót önálló 
vezérlettel perhorrescáltak, a román sereg 
visszarendeltetik Bulgáriából, és állítólag a 
czárnak határozott kívánságára azonnal le íog 

j fegyvereztetni. Brátianu a ki a tárgyalásokat 
vezette, kijelenté, hogy ebbe a követelésbe 
soha sem fog beleegyezni. E fölött differen- 
tiák támadtak Kogolniceanu és Bratianu kö­
zött; az utóbbi Zimnicából táviratilag kül­
dötte meg lemondását. Károly fejedelem elha­
tározásáról még eddig semmi bizonyost nem 
lehet tudni. Minden román lap, különösen a 
kormánylapok, hevesen beszélnek minden el­
len, a mi orosz. Némelyek sajnálják a coope- 
rátiót, mások követelik a román hadsereg visz- 
szahivást Bolgárországból. Ezt összefüggésbe

hozzák Károly fejedelem és Nikol aj nagyher­
ceg között uj differenciákkal, másrészről azzal, 
hogy Bratianu elvesztette a czár kegyét.

A keleti kérdés.
Kapcsolati <m a párizsi békekötéssel, valamint az ujabb- 

kori eseményekkel.

Irta Péter Gábor.
(Folytatás.)

Lett-é e nagy hangon Írott szerződésnek 
az orosz terjeszkedési vágyra csilapitó hatása, 
felköltötte-é ez az orosz kormányban a nép­
jogok iránti tiszteletet arra, már most 20 év 
múlva mi is megfelelhetünk, csak tekintsünk 
íutólagosan végig az események folyamán.

A keleti kérdés alapköve tehát a szent 
sir kérdése volt, vagy is az, hogy vajon a szent 
sir birtoklása a cathólicus vagy az ó hitü ke­
resztyéneket illeti-é meg jogosabban, tehát tisz­
tán vallási kérdés, mely akkor sem ért véget, 
midőn a franczia kormány az elnökséget a 
béke kedvéért az ó hitüeknek engedte. Nem, 
— mert az orosz czár által messze kitett czél 
alatt elfedve volt a valódi szándék, az orosz 
birodalom határait — és igy nemcsak a val­
lást — addig kiterjeszteni a meddig az ó hit 
fölénye terjed. Más szóval a törököt kiszorítani 
Európából s az egyvallásu nemzeteket az orosz 
czári bozontos sapka alá összevonni s a közbe 
eső s nem rokon vall ás u népeket megsemmi­
síteni és igy az orosz világuralmat megala­
pítani.

Anglia és Francziaország azonban épen 
azért viseltek háborút ellene, hogy dél felé 
való terjeszkedésében megakadályozzak s útját 
elvágják Konstantinápoly tói.

Három útja volt akkor az orosznak Kon- 
stantinápolyba: a Fekete tengeren hadihajók­
kal áttörni a Bosporuson, Európában Oláh- és 
Morvaországon keresztül és Ázsiában szintén 
száraz földön hatolni Örményországon át.

A békekötés főfeladata tehát az volt, —
hogy e három utat szerződésileg elzárja az 
orosz elől.

Az első utat a Fekete tengeren akként 
zárta el, hogy a 11-ik czikk e tengert tisztán 
kereskedelmi semleges tengerré tette, melyen 
semminemű hadihajónak megjelenni nem sza­
bad, sőt a tengerparti városokban sem szabad 
felállítani katonai tengeri ársenált.

Csakhogy mellesleg megemlítjük itt, hogy 
e békekötés után még fél év sem telt el és 
már is Ilire járt, hogy Oroszország Nikolajef- 
ben nagyszámú kereskedelmi hajókat építteti, 
melyeket pedig hadihajókká felszerelni nem 
nehéz munka.

többi hatalomnak barátságos utón meggátolnia 
nem sikerült.

Bizony az akkori viszonyokhoz képest 
elég erős feltételek voltak ezek, melyekkel 
azonban az orosz nép mégis meg volt elégedve, 
sőt sok tekintetben azt dicsőséges békének 
tartotta, volt is gond rá, hogy annak tartsa. 
Hiszen nem azt látszott-é bizonyítani a Szt. 
Péterváron nagy pompával körül hordozott és 
Karsból elvitt fogoly basák és harezosok se­
rege és ágyuk. Egy kis látványosság csak és 
a nép ki van elégítve s kivált ha az a nép épen 

muszka. De meg hiszen a béke szerződés­
ben ott van, hogy ha a Fekete tengeren nem 
jelenhet is meg orosz hadihajó — de más ha­
talomé sem járhat ott, a— Duna fejedelemsé­
gek fölötti véduraság megszűnik ugyan, — de 
azért Oláh- és Moldvaország a hatalmak s igy 
Oroszország biztosítéka alá is lesz helyezve, 
azt is elfeledték megtiltani a szerződő "hatal­
mak, hogy Anapa, Redutkale és Szebasztopol 
felépittessék, igy tehát Törökország mementó 
mórija ismét visszaállítható.

(Folyt, köv.)

— BUDAPESTI HÍREK. A kir. magyar tud.
egyetemen a rendes beiratások mind a négy 
karnál f. é. szept. hó 1-én kezdődnek és be­
zárólag 14-éig tartanak. A„IÓnemesÍtÓS“ elő­
mozdítására alakuló részvény-társulat, f. hó 
27-én d. e. 10 órakor a régi városházban (I-ső 
em. 30. sz.) gyűlést tart. Geröfi és Geröfiné a 
népszínházhoz lettek 5000 forint évi fizetéssel 
szerződtetve, nov. elsején már tartoznak fellépni. 
Az Orsz. ül. kir. zene akadémia 1877/8 tan­
folyamra a beiratások f. év szept. 1—8-ig esz- 
közlendők, a félévi tandíj belföldinek 10 frt, 
külföldinek 50 frt, beirási dij 5 frt. A török 
sebesültek segélyzésére a napokban országos 
emberekből alakult bizottság Sztupa György 
orsz. gyűlési képviselő elnöklete mellett idáig 
2507 frt 78 krt gyűjtött.

u j j a b b hírek
a háborúról.

A töriikük átkelési kísérlete Wiüdinnél 
. nagy riaszba ejtettte a inár különben is meg-

vihogva hajlott előre egyik gyermek fej a má­
sik felett, de a kerti asztalnál ott állott az 
orvos, mind két kézével nehézkesen támasz­
kodva az asztal sima lapjára, és hamuszinü 
arczából csaknem vad tekintettel meredtek
szemei utánna.

Csodálatos leány szív ! Minden meggon­
dolás nélkül szaladt vissza a hídon keresztül 
az eltiltott utón és tovább is szaladt volna 
a tágas világba az 5 segítségére.

„Ah ön beteg ? rebegé, forró puha ke­
zét aggódva téve az övére.

„Nem, nem vagyok beteg Katinka csak 
hogy az a mi ugyan inás tekintetből tétlenül 
jő — az nyomorult gyávaság ! sohajtá és he­
ves mozdulattal simita vissza egy fürtöt, mely 
homlokára hullott.

„Távozzék, távozzék kegyed. Hat nem 
látja, hogy oly lelki állapotban vagyok, mi­
szerint minden résztvevő szó, minden forró 
tekintet reám nézve egy egy tőrszurás, kiálta 
durván és még is hirtelen lehajolt, s mintegy 
őrült fájdalommal nyomott ajkaival egy erős 
és forrd csókot a leánykézre, mely balján 
pihent.

A leányka ajkán lebegett csak nem mar

a szó „nem megyek mert neked szükséged vau 
reám“ de egy hideg büszke tekintete vissza 
utasitá.

Még ugyan azon este midőn Flóra a 
tiszteletére adott estélyen vendégeit fogadá — 
Katinka elutazott.

A második utat a Duna fejedelemségeken 
keresztül akként akarták elzárni a szövetsé­
gesek, hogy a békekötés 22 ik czikke Orosz­
ország eddigi véduraságát Oláh- és Moldvaor­
szág fölött megszüntette s e két tartományt a 
szerződő hatalmak biztosítéka alá helyezte.

A harmadik ut ellen Ázsiában a béke­
kötés alig tudott egyébb akadályt tenni, mint 
hogy a 3D-ik czikk az ázsiai orosz-török ha­
tárok kiigazítását rendelte el.

A 23 és 29. czikk tanúsága szerint a 
Parisban szerződött hatalmak Szerbiát együtt- 
leges biztosítékuk alá vették s előleges bele­
egyezésük nélkül a fegyveres avatkozást meg­
tiltották.

Montenegró iránt a békekötésben nincs 
ugyan említés, de a congressus mart. 25-én és 
26-án tartott üléseiben az orosz meghatalma­
zottak kijelentették, hogy kormányuk e tarto­
mánnyal semmi political jellemű viszonyt nem 
ápol; a török meghatalmazott pedig hozzátette, 
hogy a porta Montenegrót a török birodalom 
kiegészítő részeként tekinti.

Legnevezetesebb e béke szerződésben 
mindenesetre a 7-ik és 8-ik czikk. Az előbbi 
biztosítja a török portát, hogy Európa többi 
önálló államaihoz képest a nemzetközi jogok­
ra támaszkodhatik, európai kérdésben róla — 
nélküle nem fognak határozni, s hogy a tö­
rökbirodalom függetlensége és 
területi épségénekmegsértése há­
ború eset. Az utóbbi czikk pedig azt ha­
tározza meg, hogy a szerződő hatalmak vala­
melyike csak akkor indíthat háborút, ha ezt a

XXII.

Az óta több miut három hónap múlt el, 
midőn Henriettétől levelet kapott, melyben az 
menti Flórát hogy menyegzőjén meg nem 
hívta, de jelenleg nagyon elvan foglalva. Ne­
hány nappal Flóra esküvője előtt táviratot ka­
pott, mely igy hangzott.

„Jöjj rögtön! Én testileg is nagyon nyo­
morult vagyok.

Katinka rögtön megindult. Táviratozott 
Ferencznek, hogy várja őt a malomban, és az 
anyai kezek nem rendezhettek volna mindent 
el gyöngédebben mint az Öreg Zsuzsi tévé.

Az egész utón sőt már napokkal előbb 
nem beszéltek egyébről mint a bécsi Krachról 
mely Berlinre is átterjedt. Meg érkezve tudta 
meg, hogy azon társaság is megbukott, mely

a szövő gyárt a kereskedelmi tanácsostól át­
vette. Épen a törvényszék küldöttei jelentek 
meg a gyárban és a munkások az első ijede­
lemben mint a polyva szétszórattak.

„Hja ! igy megy az ! monda Ferencz a 
ki épen felvitte a Katinka kis bőröndjét. Ezek­
nek az embereknek jó dolguk volt de azt gon­
dolták, hogy nincs elég jó dolguk, most már 
kézről kézre járnak s végre is eben gubát 
cserélnek. Hanem rósz idő, istentelen idő van. 
Mindenki pénzt akar keresni még bűnnel is, 
és ha lehetne az aranyat az utczáról felszedni 
és ezt az afrobboknak hibául sem lehet fel­
róni, hisz a nagyok is igy tesznek.“

„No a kereskedelmi tanácsos ur egész más, 
az szilárdul áll mert okos ember, tegnap is 
láttam mily gyönyörű lovakat hoztak a részére.

„Ottan valami nagyszerű lesz ma, úgy 
hallom Antaltól, hogy színi előadás lesz, mely­
ben a városból sokan lépnek fel. Annyi a ven­
dég, helyüket nem találják.“

Ilyen beszéd után Katinka a villába in­
dult. A bejárásnál egy hölgy surrant el előtte, 
zsebkendőjét arczára szőritá, de a csipke sze- 
gélyzeten felül a rettenetes kisírt szemekből 
félénk tekintet repült a fiatal leány felé, —

rökönyödött oláhokat. Mint Bukarestből távir­
ják tegnapelőtt a törökök egész nap hevesen 
bombázták Kalafatot s este hét bárkán török 
katonaság akart átkelni Kanada szigetére. Ezt 
az oláhok megakadályozták ugyan, de a török 
parton észelhető előkészületek arra mutatnak, 
hogy a törökök nagyobb erővel szándékoznak 
betörni oláh területre.

Konstantinápoly, aug. 25. Itt azon 
hivatalosan még meg nem erősített hir kering, 
hogy Szulejman pasa hatalmába kerítette a 
Sipkaszorost.

S u m 1 á b ó 1, aug. 23-áról távirják : Rug­
ósukból jelentik, hogy az oroszok négy szá­
zad lovassággal, három zászlóaljjal és egy 
üteggel megszállva tartották a Said-pasa rha- 
gaslatokat ; de a helyőrség Divarar ellenten­
gernagy és Musztafa basa vezérőrnagy pa­
rancsnoksága alatt visszaverte őket. Hassán 
pasa erős kémszemle alkalmával egy kilomé­
ternyire közeledett Nikápolyhoz, és két orosz 
lovasezredeit szétszórt. — Szulejman basa 
előhada harc nélkül megszállotta Bebrovát és 
a Tivnova fölött uralkodó magaslatokra ér 
kezelt.

Laj os napja.
Debreczen, 1877. aug. 27.

Lajos napja valóságos kegyeletes emlék­
ünneppé vált a magyar népnél, évről-évre, 
mert e név hallatára a legfájdalmasabb hurok 
rezgenek meg a magyar ember szivében. Ke- 
ser-édes emlékek azok, mikre visszagondolni 
fáj — és jól esik.

A szabadság eszmék legvitézebb bajno­
kának, nagy hazánkfia Kossuth Lajosnak ne- 
venapja alkalmára Debreczen város polgárai

Katinka megösmerte őt, a szép buja fényűzés­
ben élő neje volt egy őrnagynak. Ruháinak 
fényűzése példaszerű volt a székvárosban. El­
fordult a szöglet mellett a sötétebb helyre, bi­
zonyosan könnyei nyomát felszári tani, mielőtt 
a sétálók tömegétől a nyüzsgő patakba lépett 
volna.

„Ennek és férjének sem marad egyéb 
hátra, mint golyót bocsátani fején keresztül
— azt mondják az ágyat is elveszik alóla — 
hallá egy inas által mondatni Katinka a kapus 
nyitott ablaka alatt elmenve. „Nagyon jól van
— minek üzérkedik egy ilyen tiszt papírok­
kal, amihez egy szikrát sem ért. Most eljön 
az asszony és ordít valamit urunknak, hogy 
vontassa ki szekerüket a mocsárból — még ez 
kellene!“ Ha mindazokon segíteni akarna, a 
kik az utólsó órában itt voltak, akkor elő ve­
heti a koldus-botot, s lerázhatná a port a czi- 
pőjéről, egyebe úgy sem maradna.“

Katinka beteg nővéréhez ment, kit egye­
dül hagytak. Annak panaszait hallgatta végig.

fT .

(Folyt. köT.)



mult szombaton fényes estélyt rendeztek Ki­
rály Mihály vendéglőjében. A nagy udvar már 
korán este megtelt közönséggel, s midőn a 8 
órát elütötte, a vacsora Balázs Kálmán kitűnő 
zenéje mellett kezdetét vette.

Legelső volt P a t a y István ur, ki 
poharat ürített azon férfiúért, Kossuth Lajos­
ért, a ki távol idegenben eszi a száműzetés 
keserű kenyerét. Toasztját a nagyszámú kö­
zönség hatalmas éljenzése követte. — Ezután 
Csávolszky és Mocsáry Lajosért Szathmári 
emelt poharat.

Fénypontját képezte azonban az ünne­
pélynek Gr. V ay Dániel pohárköszöntése, 
mely a szó teljes értelmében remek szónoklat 
volt. Eltette a ma is ifjú lelkű Patay Istvánt. 
Nagy hazánkfiáért még számosán mondtak to- 
asztot. s ezek közül fel kell említenünk Kis 
Albert ügyvédnek szintén sikerült beszédjét. 
Fogthüy Sámuel az ifjú Kossuth Lajosért, 
Grünvald J. Gr Vayért. Patay István az egyet­
értésért és Kossuth hazatértéért, Kovács Gusz­
táv ugyanő érte és Szathmári a jelen nem le­
vő Vértessi Lajosért.

Megható mozzanata volt az estélynek az, 
midőn Patay Istvánnak egyik polgártársunk 
egy szép értékes török zászlót küldött, melyet 
Nagy Pál valóban sikerült beszéd kíséretében 
adott által, s melyet az ünnepélyre megjelent 
nagyszámú közönség zajosan megéljenzett.

A kedv és a lelkesültség a kitűnő zene 
mellett majd táuezva ragadta a közönséget, s 
a vidám mulatság egész hajnalig tartott.

Végül Kossuth és a haza éltetésével a 
társaság szétoszlott.

— VIDÉKI HÍREK. A nagy had-gyakorla­
tok Aradon és vidékén szept. 9-én veszik kez­
detüket, melyen Albrecht főherczeg szept. 
Iß—23-áig részt vesz Battonyán egy épitendő 
kórház javára mükedvellői előz dást rendeztek, 
mely 472 frt. 40 krt. jövedelmezett. Zubovics 
Teodor, ki jelenleg szulejman pasa táborában 
időzik, érdekes levelet közöl törökök és musz­
kák állapotáról a „Nógrádi lapokÍ4-ban. Az 
aradi várba 412 ágyút szállítottak. Munkácsy 
Mihály hazánkfia, világhírű festő a franczia 
köztársaság által a becsületrend lovagjáévá 
neveztetet ki. Dr. Kaszapinovits szerb agita- 
tortt 5000 frt biztosíték mellett szabad lábra 
helyezték. „Lajos“ napját az ország minden 
részében megünnepelték. A székely mivelödés 
és közgazdasági egyesület f. hó 19-én b. Or­
bán Balázs elnöklete alatt megkezdette ülé­
sezéseit. A kassai hadgyakorlatokon a király 
és a trón örökös is részt vesznek. Lugosi da­
lárda 25 éves jubileuma alkalmával a kitűzött 
dijjakat a temesvári karánsebesi rromán lugosi 
és kikindai dalárdák nyerték el. Az egri kiál­
lítás fényesen sikerült.

ÚJDONSÁGOK.

* A reformátusok debreczeni collegiu-
mának academiai értesitvénye megjelent Tóth 
Mihály igazgató tanár szerkesztése mellett, 
küldetett be szerkesztőségünkhöz. Az értesit- 
vény merő statistikai kimutatás, pedig a nagy 
érdemű közönség már joggal várhatja, miszerint 
más oskolák szokása szerint e hivatalos jelen­
tést valami értekezés előzze meg. Ha már az 
egyes tanár uraknak talán nem is volt érkezésük 
ennek teljesítésére, de az academiai x ector s 
professor ur hivatalos kötelességének tekint­
hette-volna, hogy jelen értesitvényre ily szá­
raz puszta kimutatásnál egyebet nem tartalma­
zó kiállításban juttatott volna a közönség ke­
zébe. Az értesitvény tartalmát a következő rö­
vid áttekintésben van szerencsénk előterjesz­
teni : Tanított az académián 18 tanár. Az 
1877-ben beérkezett pályaművek jutalmazá­
sára fordittatott 400 ft. 10 kr. segély és ösz­
töndíj készen kiosztatott 1647 ft. 90 kr. és 
100 ft. áru könyv. Hittanszaki hallgatók szá­
ma 121, a joghallgatóké 124. Ifjúsági egyle­
tek száma 12. 1.) Felsőbb tanulók olvasó
egylete, 2.) Magyar irodalom önképző társu­
lat, 3.) Hittanszaki önképző társulat, 4.) Jo­
gász önképzőkör, 5.) Jogász segélyző egylet, 
6.) Mint ideiglenes bizottság a „török segélyző 
bizottság“ 7.) foisknlai énekkar, 8.) főiskolai 
zeuekar, 9.) Főiskolai tűzoltó társulat, 10.) 
Torna egylet, 11.) Joghallgatók becsületszéke, 
12.) Hittanhallgatók becsület széke.) A könyv­
tár magában foglal 50, 10. kötetet (évi sza­
porodás 969 k.) A régiségtár és a régipénztár 
gyűjtemény is gyarapodott, jelentkezés szept. 
1—5-éig. Az uj igazgató pedig Kőrössy Sán­
dor jogtanár.

* Burszki István néhai debreczeni polgár 
és festészért holnap reggel tartatik meg a hely- 
bali róm. kath. templomban az engesztelő szent 
miseáldozat.

* A dalárda hangverseny — s tánezvi- 
galmáról. A tegnap esti órában nem nagy de 
díszes közönség kereste fel a népkert árnyas 
utait, hogy mig az üdítő levegő jótékony ha­
tását érezné — gyönyörködhessen a zene baj­
nokainak élvezetes előadásán. 7 óra volt, mi­
dőn Balázs Kálmán zenekara a török-magyar 
induló lelkesítő eljátszásával megindította szá­
mait azon műsornak, melyben a szépségben 
váltakozó mü darabok, művészies előadásban 
gyönyörködtették a halgatókat. Az előre meg­
állapított programból egy szám — mint rész­
véttel hallottuk, Márk Endréné urhölgy beteg­
sége miatt maradt el, más egyebekben az elő­
irt módon történt meg. Nem kevés fáradtság 
s a türelemnek számos utón próbára tételére 
volt szüksége a karnagy Medgyessy Nándor 
urnák, mig azon számos dalárokat ily szabatos 
összéneklésre betanitá. Fáradozásának méltó 
jutalmát nyerte a tetszés nyilatkozat viharos 
tapsában, mely mig a zene ügyéért lelkesen 
buzgó dalároknak bátorításul, a zenei tanitás 
adta hervadatlan koszorúja leveleinek szine 
élénkítésére szolgált. Legfenségesebb volt pe­
dig Kubicsekné Tóth Mariska urh<>lgy zene 
kiséret mellett előadott népdala. Gyenge a toll 
leírni azon hatást melyet e gyönyörű alak, 
művészi enekével idézett elő, mig a megnyílt

rózsa ajkak lágy hangja szelíden érinté ide­
geink, az előadás bája megrázta lelkünket, 
csak egy hamiskás mozdulata ez ében fürtök­
nek, — mélyebben hajlanak meg térdeink 
mint az oltárkép festett arcza előtt, melyre 
az istenséget csak gondolja az ember, s itt 
pedig látja a kegyességnek bő adományát, 
mely mint a művészi lelkesültség pirja a tiszta 
s eszményi arcz bársony hamva felett honol. 
— A táncz 10 óra után kezdetett meg. melyet 
jó kedvvel jártak, a tánezolók számához kép­
pest még igen is nagy teremben. A jelenvolt 
hölgyek mindnyájának nevei a következők : 
Csáky Erzsiké. Szepessy Gizella, Kubicsekné 
Tóth Mariska. Alföldi Nagy Erzsiké s nővére. 
Kaszanyitzky Endréné, Szabó Kálmánné, Ki­
rály Mariska, Nemes Gusztávné s nővére, Ti­
kos s Fórián nővérek, Slezák Irma, Kametz 
k. a., Mikola Irma, Mannó k. a.

Tóth Ödön.
* Egy úri családnál, hol német nyelv s 

zongora játék is elsajátítható, két vagy három 
jó család beli kissebb tanuló teljes ellátásra — 
vallás külömbség nélkül — felvétetik. — Ér­
tekezhetni a szerkesztőségben.

* Nincs nehezebb mint nagyobb városban, 
hol újabb letelepedések, vagy szállás változ­
tatások napirenden vannak, tökéletes névsort 
a meghívásokra összeállítani. — Ily helyzetben 
voltunk mi is midőn az athletikai club sept. 
hó 2-dikán tartandó verseny ünnepélyére min­
den tisztességes családot megszerettünk volna

I liini, de tökéletes névsor hiányában nem tehet- 
I tűk. — Felkérjük e szerint bizalom és tiszte­
lettel mindazon érdemes családokat, melyek 
meghívásunkra igényt tarthatnak, olybá venni, 
mintha a meghívás megtörtént volna és ünne­
pélyünket megjelenésük által megtisztelni. — 
Valamennyi tisztességes férfiú saját személyére 
különben is meghivó nélkül jegyet válthat a 
pénztárnál. — A rendezőség.

* A bécsi „Magyar egyletétől a követ­
kező levelet vettük : A „bécsi magyar egylet“ 
itt időző művész hazánkfiának a párisi magyar 
egylet elnökének Zichy Mihály urnák tisztele­
tére f. hó 18-án a Victoria szálloda csinos 
kertjében egy társas vacsorát rendezett, me­
lyen, mind az egyleti tagok, mind pedig a 
szép számmal megjelent vendégek igen kedé­
lyesen mulattak. Tartattak lelkes pohárköszön­
tések a király és királynéra, Zichy urra, a pá­
risi és bécsi magyar egyletekre, a sajtóra stb. 
Az ünnepély a legvigabb magyaros hangulat­
ban folyt le, és csak éjfélután 2 órakor ért 
véget. Ez alkalommal a két testület kölcsönös 
támogatás végett, egymással szoros szövetséget 
kötött. Van szerencséin még a Tek. szerkesz­
tőségnek egy körözvéuyt is ide mellékelni, 
melyeket most küldünk szét, és melyekben 
egyletünk felkéri a lelkes hazai közönséget 
szent ügye pártolására és támogatására. Haza­
fiul tisztelettel Freund József titkár.

* A gárda meghal, de — adósságát nem
fizeti ki. A Szt-Pétervárról kimasirozott gárda 
tisztek adósságát 6 millió rubelre becsülik, mi 
által az ottani kereskedők és iparosok tetemes 
kárt szenvedtek. Már hogy e hősök, akár mint 
győzők akár mint legyőzőitek térjenek is visz 
sza, annyi bizonyos, hogy a szerencsétlen hite­
lezők meg vannak lőve.

* A debreczeni lövész egylet, mint la­
punkban már említettük, jövő hó 8 és 9-dik 
napján társas ebéd és táncczal egybekötött 
szabad verseny lövészetet tart, a k°Te 
sorrendben: Első nap: szeptember 8 délelőtti 
8 és fél órakor: versenylövészet megnyitása; 
tartama délutáni 1 óráig. — Délután 2 óra­
kor a versenylövészet folytatása 5 óráig. Má­
sodik nap: szeptember 9 d. e. 9 órától 1 óta-- 
ig: versenylövészet, 1 órakor társas ebéd. 2 
órától 5 óráig versenylövészet, 5 órakor álver­
seny lövészet bezárása és a dijak ünnepélyes 
kiosztása ennek végeztével, az egylet nagyer­
dei díszített helyiségén tánezmulatság. A sza­
bad verseny lövészetben résztvehet, minden 
egyleti tag, és meghívott, saját vagy az egy- 
egylet fegyverével. Kitűzött verseny dijak : I. 
Legjobb mély lövésekre: 1-ső dij 5 db, csá­
szári arany, 2-ik dij 3 db. császári arany, 3-ik 
dij 2 db. császári arany. 4-ik dij 1 db. csá­
szári arany, 5-ik dij 4 db. ezüst frt, 6-ik dij 
3 db. ezüst frt, 7-ik dij 2 db. ezüst frt, 8-dik 
di, 1 db. ezüst frt. II. Legtöbb körlövésekre 
20 egymásutáni lövésből 1-ső dij 2 db. 20 
frank, arany, 2-ik díj 3 db. 10 frank, arany,
3- ik dij 2 db. 10 frank, arany, 4-ik dij 1 db. 
10 frank, arany, 5-ik dij 2 db. ezüst frt, 6-ik 
díj 1 db. ezüst frt. Egy lövés dijja: egyleti 
fegyverrel 8 kr, saját fegyverrel 5 kr. Díjra 
pályázók legalább 40 lövést előre váltani tar­
toznak. A társas ebédnél egy teríték ára 1 frt. A 
tánczmulatságra belépti-jegy személyenként 1 
frt. Jegyek a társas-ebédre valamint a táncz­
mulatságra szeptember 9-ik reggeli 8 óráig 
egyleti pénztárnok: Klekner Manó, továbbá 
Szepessy Antal és Eott Lipót urak kereske­
désében bármikor válthatók. Későbben csak 
az egylet nagyerdei helyiségén a pénztárnál. 
A társas ebéd alatt, valamint a 2-ik nap egész 
délutánján, az egylet helyiségén, úgy a táncz- 
mulattágnál, Balázs Kálmán ösmert zenekara 
müködend.

* Ozmán pasa keresztkoma. Bozókv Jó­
zsef kun szent-miklósi földbirtokos a plevnai 
napok allatt családi szerencsében részesülvén, 
levelet intézett a diadalkoszorus Osman pasá­
hoz. s őt fia keresztapjául kérte fel, A boldog 
apa, ki kis fiát Osman Győző nevekre akarja 
keresztelni, leveléhez 40 frankot csatolt a se­
besültek közt leendő kiosztás végett,

* Hirdetmény. A nag.yméltóságu m. kir. 
pénzügyminisztériumnak folyó évi junius 19-én 
35171 szám alatt kelt s a városi hatósághoz 
intézett leírása folytán közhírré tétetik, hogy ; 
1-ször a báromszögméreti háromszögellésnek 
meghatározott pontjai ; 2-szor az egyes köz­
ségek határleirási jegyzőkönyvei és az azok­
hoz tartozó vázlatok. 3-szor az eredeti térké­
pek kőmetszetei, esetleg kézrajzi másolata ;-
4- szer a felmérési munkálatok kiegészítő ré­
szét képező egyébb jegyzőkönyvek és iratok 
a meghatározott árakon mindenki által meg­
szerezhetők : és pedig az 1-ső szám alatti bá­
rom szögelési adatok kizárólag csak a m. k. 
háromszögméretiszámitó-hivatalnál Budapesten; 
a 2, 3, és 4 szám alattiak viszont a megyék 
esoportozata szerint a pozsonyit kassai; temes-

jvári , és zágrábi, kir. hareztéri térkép táraknál. 
Az idevonatkozó bővebb adatok megrendelési I árak stb. a kapitányi hivatalnál bármikor

°sy

el

megtekinthetők. Végül megjegyeztetik, 
a Hajdú, Szabolcs és a szomszédos meÍTít 
adatai a kassai kir. térképtárban helyez"! 

Debreczen, 1877 augusztus 20-án. 1 ':í
* Lövészet. 1877. augusztus hó 26-k-' 

tartott lövészet eredménye. Bevétel 7 forim^, 
kr, kiadás 5 forint, maradvány 2 frt gQ i/ 
Dijat nyertek: Jéna Sámuel legjobb mii,." 
vésre 1 drb 2 frtos tallért. Pájei- József íe!‘ 
több körre 1 drb 1 frtos tallért.

* A „Vasárnápi Újság ' ao-usztus 2G-k
száma következő tartalommal jelent me? 
kurdok (három képpel). — Oh adj erőt' _ 
Ssabadban. — Déryné naplójából (folyt | ~ 
Georgiái nők (képpel). — Várna és StunU 
(két képpel). — Az utczai csempész. — Serva“ 
dac Hector kalandos vándorlása a naprendsze 
ren át (képpel). — Egyveleg. — Bukaresttől,
Szisztováig. — Egressv Gábor emléke__y
történelmi társulat pozsonyi nagygyűlés _ 
Irodalom és művészet stb. rendes rovatok1

Legújabb.

— Konstantinápoly, aug. 25. Hi- 
vatalos táviratok jelzik: Djumas és 
Ozman-Bazar közt a törökök kedvező 
állást foglaltak el. Tegnap Kalafat és 
Widdin közt erős ágyúzás történt. Pod 
goriczát és Spuzt megtámadott monte- 
negróiak visszaverettek.

— Páris, aug. 26. A miniszterta­
nács elhatározta, hogy Gambettát azon 
támadása miatt, melyet Liliében e hó 
15-én tartott beszédében Mac Mahon el­
len intézett, törvényszék elé idézteti.

— H. - Böszörmény, aug. 26. 
Lajos napja itt nagy iiniiepélylyel tar­
tatott meg, mely alkalommal a 48-as 
párt a plevnai hőshöz következő sür­
gönyt küldte:

„A hajdú-böszörményi 48-as párt 
Kossuth Lajos nevenapja alkalmából, ra­
gaszkodásának és legnagyobb rokoaszen- 
vének kifejezést adandó, üdvözli a török 
nemzetet, vitéz katonáit, ezek hős vezé­
reit. Üdv és szerencse kísérje diadalra 
török testvéreinket."

Kossuthnak is küldetett üdvözlő- táv­
irat.

— Konstantinápoly, aug 
26. A Sipka-szoros még nem tisztult 
meg a muszkáktól. Az ütközet minden­
nap megújul s ugylátszik, a muszkák 
az utolsó emberig le akarják magnka: 
vágatni. — Szombaton a Sipka-szoros 
parancsnoka, Gurko utóda esett el.

Felelős szerkesa-tő:

TISZAI DANIEL.

HIRDETÉSEK.
Csodálatra méltó a természet ereje.

ha az a kelló módon alkalmaztatik.

Bojtorjángyökér-szesz
a legrégibb időtől fogva, mint a szőrnövés bármely nemé­
inek legsikeresebb szere ismertetik, s a benne foglalt szór­
ni) vésztő-anyagoknak általam létesített concentrálása által 
valódi feltűnést oko:zó szerré emelkedett, úgy annyira,! 
hogy fiatal, 15 éves emberek rövid pár nap alatt tömött 
szakáit kaptak. Bizonyítéka ennek, miszerint 
felszólittattam ajánlanám figyelembe azon helyeket, hol a 
haj- vagy szakálnövés alkalmatlanná válhatnék, miután a 
megkent helyeken habár eddig ott még a hajnak nyoma 
se lett volna is látható, vagy több évi kopaszság után is 
az eredmény biztos s a hatás meglepő gyors. Hajhullás 
ellen tüstént használ. Még a bécsi „Medizinische 
Zeitung“ is oda nyilatkozik, miszerint a bojtorjángyökér- 
szesz legjobb minőségben az előállító Winkelmayer J.-nél 
kapható. Egy palaczk ára, több nyelven irt használati uta­
sítással együtt 90 kr. Postai küldésnél 10 kr csomagolási 
díjjal több.

Továbbá kapható ugyanitt mindenféle bojtorján- 
gyöké-készitmény valódi minőségben mint: Bojtorjángy.ö- 
kér-kenöcs és bojtorjángyökér-olaj szép baj növesztésére s 
a hajnak szép fény és csinos állás adásra. Egy tégely 
kenőcs ára 50 kr., egy üveg olaj ára 43 kr. —Bojtorján

kr. — B oj törj ángyökér-bri Hantin szakalnövesz 
annak szép alak adására. 1 tégely 40 kr. — Bojj-

gyökér-cosmetique (rudkenőcs), 1 darab 30 
tésre s annak puhán és simán tartására 
torjángyökér-bajuszkenő, bajuszpödrésre, 1 tégely 29 kr. — Eeau-Atbenienne legjobb és 
legbiztosabb eszköz az alkalmatlan korpa elmulasztására. 1 üvegcse 50 kr. — Purgin, tiszta 
növényszer, szürke bajnak vagy szakállnak az eredeti szint visszaadni, minden árványi alkat­
részek nélkül, minélfogva teljesen ártalmatlan, nem fogja meg sem a bőrt sem a körmöket s 
nagyon egyszerűen kezelendő. Egy üvegcse ára 1 frt. — Elküldés végett csak legalább 1 fr 
áru (csomagolással együtt) megrendelések teljesittetnek. — Használati utasítás különfé-le nyel­
ven mellékelve van.

Központi SZállitÓ-raktáár, hova minden írásbeli megbízás kéretik :

WINKELMAYER J.
Becs, VI. Gumpendorferstrasse 159 és Stump Hergasse 13. — Budapesten; Török J. királv-

utcza 7. sz.
217. 9—12.

Hirdetmény.
Vagyonbukott Biok Edéné szül. Kása 

"Róza csődtömegéhez tartozó házi bútorok és 
egyéb ingóságok, valamint a bolti áruknak 
bírói árverésen leendő eladatása a hitelezői 
választmány által elrendeltetvén, ezt azon hozzá 
tétellel hozom köztndomásra miszerint az ár­
verés folyó augusztus hó 27-én d. e 9 óra- 
órakor fog bukottnak kis-várad utca 2113 sz.

Már szeptember l-én 187.7.

Nyeremény linzastt
a sorozatban már kihúzott

ISSS®Sli éri

a. lakásán megkezdetni s aztán a piac-utcai 
1822 sz. a. boltilielyiségben szükség esetén 
a következő napokon is folytattatni.

A boltiaruk előbb egy tömegben bocsát­
tatnak árverés alá és csak ha ily módon el­
fogadható ajánlat nem tétetik, fognak azok 
tételenként készpénz fizetés mellett elárrerel- 
tetni.

Dr. Kemény Mór.
mint tömeggondnok.

329. 2—2.

osztrák

állam sorsjegyeknek.
Eladunk addig; inig a készlet tart:

Egy a soroeatban kihúzott 1839. évi agéaz- 
sorsjegy — á 900 frt.
egy ötöd 1839-kL sorsjegy „ 175 „

egy fél az utóbbiból * 90 „
egy negyed sorsjegy „ 45 „

1 egy tized „ „ „ 19 „

Eredeti engedélyezett jegyek
az 1839-ki sorsjegyeknek.

Egy. drb. 7 frt.
két különböző sorozattal 13 frt
öt „ „ * „ „ 30 5rt.
Ajánljuk nyeremény ki'fivényeinket, 8-tól 18-ig 

húzott sorozatokkal, csak 10 frt havi részletfizetésre.

Grün & Garovaglio
Bankház,

Bées. I., Kärntnerstrasse Nr. 5.
Vidéki megrendelések utánvételek, mellett is 

pontosan teljesittetnek.
29& 10—12.

Hirdetmény.
Nyíregyháza város tulajdonához tartozó 

vásár vám, fofyó év sept. 29-től kezdve 3 
évre folyó év sept. 5-én d. e. 10 órakor a vá­
rosházánál árverésen bérbe fog kiadatni, mi­
ről az árverezni kívánók oly megjegyzéssel ér- 
tesittetnek, miszerint ennek kikiáltási ára 
5000 frt, az árverező a kitett összeg 10°/0-át 
köteles letenni, az árverési feltételek többi 
részletei a polgármesteri vagy főjegyzői szo­
bában a hivatalos órákban megtekinthetők.

Kelt Nyíregyházán, 1877. aug. 21-én.

Kiadta :
Krasznai Gábor m. k.

polgármester.
Sáry Pál m. k.

főjegyző.

327. 3—3.

Csak a mig a készlet tart !

g&ag; [erű jutalom

a ..Deíreczer előfizetői.és olvasoinat
Rendkívüli áldozatokkal sikerült az alul­

irt kiadó-intézetnek, az alább következő) jele­
sen ismert 4 mestermü többszörösitósi jogát 
megszerezni, minélfogva azon kellemes hely­
zetben van, ezen értékes müveket a „Debre­
czen,“ t. előfizetői és olvasóinak a következő 
mesés olcsósága csekély áron megküldhetni.

■M Mi is adjuk csupán 7. írtért
-------a következő 4 olajfestmény-utánzatot.

L sz „Szerelmi kérdés“ Ertmantól,
2. sz. „Lovag-szolgálatok“ szintén Ertman­

tól, ellenképek, 47 cm. magasak és 35. cm. 
szélesek ;

3. sz. „Magyar czigányok“ Reinhardtól,
4. sz. „Pihenés a mezön“ Gauermanntól,

54 cm. magasak, 72 cm. szélesek.
Továbbá küldünk tetszés szerinti 2 képet ■■■■ 

4 írtért mmmmmm valamint 1 képet 2 írtért is. Ezen ki­
tűnő olajfestméuy-utánzafcok egyes darabjai bármely te­
remnek meglepő és nagyszerű diszül szolgálnak ; mind­
egyik egy-egy bevégzetí mestermü. A fónnebb említett 
mesterek nevei egyébiránt kezeskednek e müvek jeles- 
ségeért. — Mi tehát elvárjuk a t. olvasók müérzékétől. 
miszerint ezen rendkívül kedvező, soha nem ismétlődő 
alkalmat, valódi remekművek megvásárlására nem fog­
ják felhasználatlanul hagyni. wmasmm Csak e lap előfi­
zetői és olvasói szumára vannak a fönebbi áruk meg- 
datározva. A képek, ára előbb 50 frt volt, bolti áruk 
40 frt, miről mindönki meggyőződést szerezhet. — Meg­
rendeléseknél a mellékelt megrendelési jegy letépendő, 
és kitöltve a következő ezim alá küldendő.

Verlags-Anstalt Wien. II. Taborstrasse 11.

(D. D.) Megrendelési jegy.
Verlags-Anstalt Wien, H, Taborstrasse 11.

Küldj a nekem az.

I 1. sz. képet
2. „ „ ..................................................

3. „ „
4.

*
E 5=3

0.2 S,

Az összeg azért .... írttal, mellékeire
van, vagy utánvét mellett.

Megrendelő neve ......
Lakása .......................................................
Utolsó posta

fttT" Oly megrendeléseknél, hol az összeg mind­
járt beküldetik a megrendelési jegy egy posta-utal­
ványra, utánvét mtlletti megrendelésnél pedig levele­
zési lapra ragasztva, küldhető be. 302. 1—3.

PF- Az összeg magyar levóljegyekben is be­
küldhető.

Budapest.
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Férfiaknak
Mindenkinek elkerülhetlenül 

a saját minőségében egyedüli könyv ■ 
Önsegély“, ez oktatást ad a 
viszonyokban, ifjúsági bűnök, tehete ' ,ien, 
női betegségekben stb. a ragah» "r , 
biztos óvszerrel, a férfi és női nemző - 
rajzaival stb. — 2 frt beküldése
kapható Dr. Ernst L.-nél Pesten, _-q
utca 24 . 260

K Kiadó tulajdonos a debreczeni függetlenségi párt
*

Debreczen, 1877. Nyomatott Tiszai Dániel könyvnyomdáját1*11.


